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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Утицај агматина на оксидативни и инфламацијски одговор 

микроглијских ћелија активираних бактеријским 

липополисахаридом 

Катарина Милошевић
1
, Ивана Стевановић

2
, Ива Д. Божић

1
, Ана Милошевић

1
, 

Марија М. Јањић
1
, Данијела Лакета

3
, Ивана Бјелобаба

1
, Ирена Лаврња

1
, Данијела 

Савић
1
 

1Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ – Институт од националног значаја 

за Републику Србију, Универзитет у Београду, Одељење за неуробиологију, Београд, Србија, 

danisto@ibiss.bg.ac.rs 
2Институт за медицинска истраживања, Медицински факултет Војномедицинске академије, 

Универзитет одбране у Београду, Одељење за клиничку и експерименталну патофизиологију, 

Београд, Србија 
3Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Институт за физиологију и биохемију „Иван 

Ђаја“, Kaтедра за општу физиологију и биофизику, Београд, Србија 

Прекомерена неуроинфламација и микроглијска активација су укључене у 

патологију многих неуродегенеративних болести и могу се симулирати у in vitro 

систему микроглијских ћелија применом бактеријског липолисахарида (енгл. 

Lipopolisaharide, LPS). Наша студија имала је за циљ да процени ефекте 

претретмана агматином на LPS-ом изазвани оксидативни стрес у BV-2 мишјој 

микроглијској ћелијској линији. Показано је да у LPS-ом стимулисаној микроглији 

агматин смањује ензимску активност iNOS и ксантин оксидазе (енгл. Xanthine 

oxidase, XO), као и ниво O2
−
, зауставља липидну пероксидацију, повећава количину 

укупног глутатиона и омогућава да се делимично очува активност глутатион 

редуктазе и каталазе, чиме редукује азотни и оксидативни стрес. Агматин утиче и 

на два главна сигнална пута (NF-kB и Nrf2) укључена у инфламацију, односно, 

антиоксидативну заштиту, смањујући тако ниво iNOS и COX-2, као и ослобађање 

TNF, IL-1β и IL-6. Истовремено повећава се ниво ARG1, CD206 и HO-1, из чега 

произилази да у условима инфламације агматин модулише активацију микроглије 

у правцу антиинфламацијског фенотипа. Показали смо и да сам агматин код BV-2 

ћелија доводи до пораста нивоа крајњих продуката липидне пероксидације, али и 

укупног глутатиона, активности глутатион пероксидазе и активације Nrf2 пута. 

Ови резултати подржавају хипотезу да су агматином изазвани оксидативни стрес и 

адаптивни одговор, који претходе стимулацији LPS-ом, одговорни за ефекте 

агматина у активираној микроглији. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор br. 451-03-68/2022-14/200007. 

  


